

关注湖南华容县洞庭湖决堤>>>

每天60至80米的速度推进 团洲垸大堤决口预计9日12时前完成封堵



7月7日，在湖南省岳阳市华容县团洲垸洞庭湖大堤决口现场，抢险队伍正在进行堵口作业(无人机照片)。 新华社发

据新华社湖南华容7月7日电 记者从7日下午召开的湖南省政府新闻发布会上获悉，截至7日16时，团洲垸洞庭湖大堤决口堵口工程已推进80米，预计在9日12时前完成封堵。

险情发生后，由中国安能集团牵头，地方有关部门全力做好地面和水上交通管控、搞好物料配合，以每小时四船、2000立方米的进度，加大水上抛投力度，压实水下基础，通过平堵和立堵结合，按照每天60至80米的速度推进，确保决口在9日12时前合龙。同时，有关部门提前科学选择排涝泵站设置点，依照团洲垸排涝方案，随时做好排涝准备。

截至7日14时，团洲垸洞庭湖大堤决口现场共投入各类专业救援力量4739人，车辆469台，装备318台(套)，大型装备设备144台套，舟艇170艘。

物资装备调度方面，现场计划从湖南长沙、汨罗以及湖北石首等地调度21.71万吨块石物料用于封堵决口，目前已经到达3.99万吨，余下物料将在7日陆续运抵。打包砂卵石1500吨、碎石1500吨和5200个钢丝石笼已经全部到位。此外，用于封堵决口的6个JSCX-80蜂巢式组合沉箱正在运输，将于7日下午抵华。

根据上级命令，南部战区空军7日晚出动700余名官兵、46台车辆，连夜赶赴湖南省岳阳市执行抗洪抢险任务，预计将在8日0时前抵达指定地域。(记者谢奔、白田田、阮周、黎云、刘济美)

□新华社记者 黎云 李秉宣 刘一诺

热、酷热、闷热，夜幕非但没有带走高温，反而带来了更多蚊蝇蚊虫。

已是7日凌晨三点，武警第二机动总队二级上士李贵权左手挥着红色指挥旗，右手握着手电，指挥推土机把一块块大石料推进决口处。

5日下午，湖南省岳阳市华容县团洲垸洞庭湖一线堤防出现决口险情，在湖水巨大的推力下，口子越撕越大，不到24小时决口超过200米，淹没面积达47余平方公里。

洞庭湖二线堤防面临巨大压力，险情已经容不得迟疑，湖南省军区和岳阳军分区，以及武警湖南总队、武警第二机动总队按照上级命令，迅速投入到抗洪抢险中，一场不分昼夜的战斗打响。

险情发生后仅两个多小时，武警第二机动总队某部就携带大型装备抵达决口现场。连续战斗超过30个小时，战士们没有撤，参谋长张秦也没有撤，从6日中午上堤，张秦就一直坚持在这里指挥，眼睛里布满血丝。

因为作业面仅能容下一辆卡车卸料，武警

夜幕下的士兵突击

——驻军部队通宵达旦强攻华容决堤险情目击记

部队实行了三班倒，24小时工作不停。“每一秒都很珍贵，争取早日合龙。”张秦说。

决口西南约800米的大坝上，驻扎的是岳阳军分区的舟桥分队。每人一张行军床，民兵们刚刚合衣小憩，十几条冲锋舟系泊在两米外的堤岸边。

“今天(6日)上午和下午又各搜救出一名被困人员。”华容县人武部部长袁建勋说，逐楼逐户地拉网搜救，冲锋舟操作手太辛苦了，从天亮一直忙到深夜，凌晨1点才能在大坝上轮流稍事休息，同时备勤随时可以出动。

决口处向西延伸不足3公里，钱团垸堤的抢险工作连夜进行。

险情发生以后，这条长约14公里的钱团垸堤从第二道防线变成了第一道防线，也成为保护钱粮湖数万群众的“生命线”。因为钱

团垸堤是土质堤坝，经不起洪水长时间浸泡，武警湖南总队某部百余名官兵赶来，通宵紧急加固堤坝。

堤上道路崎岖，最窄处只有两米多宽，堤上植被足有一人多高，大队长祝朝军带领党员突击队走在最前面开辟道路。“同志们加油，堤后面就是老百姓。”祝朝军在现场给官兵们鼓劲。

在他们身后，岳阳市君山区人武部政委吕金阶在入夜时分接到了一项紧急任务：天亮之前，在14公里的堤坝上，每隔1公里搭建一顶帐篷，为后续救援人员上堤提供保障条件。吕金阶说：“50名骨干民兵组成骨干力量，很多路段连路都没有，武警官兵、消防救援人员在前面用砍刀开路，民兵突击队背着帐篷物资在后面跟进。”

目光可及之处，平江县民兵应急连的60名民兵在连夜装填沙袋以防不测。照明设备不够，一辆抢险车辆打开车灯来帮忙。车灯光影下，民兵突击队员们喊起了号子：“华容加油！平江加油！”

“我们(6日)21时到达点位开始连续作业，已经完成了装填2万个沙袋的任务。”副连长张辉雄说。张辉雄是一名退伍老兵，受领此次任务前，他已经和民兵应急连战友在平江县抗洪一线战斗了近一个星期。

深夜不眠的，还有“张超民兵先锋连”的巡堤民兵。这支以全军挂像英雄张超命名的民兵连，前身是岳阳市主城区岳阳楼区民兵应急连，十多次参加防汛排涝任务，具有近50年光荣历史。

“我们连今天上堤的大多数是党员。”指导员杨滔说。巡堤民兵24小时监控堤坝险情，越是夜深人静的时候，越要睁大眼睛。

时间指向凌晨4点，通向决口的公路上，满载石料的卡车、工程车辆仍然排着“长龙”，蜿蜒3公里长，机械的轰鸣声响彻堤坝。

(新华社湖南华容7月7日电)

西非三国成立 “萨赫勒国家邦联”为哪般

□新华社记者 张健

尼日尔、马里、布基纳法索三国6日在尼日尔首都尼亚美举行“萨赫勒国家联盟”成员国首次峰会，并宣布成立“萨赫勒国家邦联”。西非三国缘何成立“萨赫勒国家邦联”？这个邦联如何运作？对地区局势又将产生什么影响？

缘何成立

尼日尔、马里、布基纳法索三国彼此接壤，位于三国交界处的利普塔科—古尔马地区近年来饱受恐怖主义侵袭，成为世界上最动荡的地区之一。

“只有‘萨赫勒国家联盟’才能让我们得以应对恐怖主义带来的威胁，这是其他任何区域或国际组织无法做到的。”尼日尔保卫祖国国家委员会主席奇亚尼说。

他说，在“萨赫勒国家联盟”基础上建立一个面临同样挑战、有着同样抱负和同样命运的国家邦联代表三国人民的共同意愿。

此前，2023年9月，尼日尔、马里、布基纳法索三国在马里首都巴马科签署《利普塔科—古尔马宪章》，宣布建立“萨赫勒国家联盟”。根据该宪章，任何一个缔约国在遭受袭击时，其他缔约国必须提供援助，包括军事支持。

如何运作

在峰会上，三国代表主要讨论了“萨赫勒国家联盟”面临的共同问题与挑战，即安全和国防、反恐、经济、文化和商贸交流，并共同签署《萨赫勒国家邦联》条约，通过邦联内部条例草案。

三国决定在邦联内部建立一家投资银行并设立平准基金，同时建立一个旨在促进人员、商品和服务流通的机制。三国在峰会上强调，他们将致力于推动成员国之间更深层次的融合。

此外，今年3月，三国在尼亚美举行的“萨赫勒国家联盟”参谋长会议上宣布组建一支联合部队，旨在打击武装恐怖组织、跨国组织犯罪和联盟面临的其他威胁。

有何影响

分析人士认为，“萨赫勒国家邦联”的建立强化了三国对外对内的军事实力，有助于三国政权稳定和社会经济发展，从而促进区域经济发展和社会稳定。

从外部局势看，萨赫勒地区的独立将影响西非国家经济共同体(西共体)的发展。2024年1月，三国宣布退出西共体，此前西共体曾在三国发生军事政变后对其实施制裁。

此外，邦联建立后，三国如何处理与西方国家关系，仍有待观察。此前，法国、美国等西方国家以反恐为名曾在萨赫勒地区部署兵力，开展军事行动，但反恐不力的现实让西非地区国家对其逐渐丧失信心，并要求法美两国从境内撤出驻军。

(参与记者：王子正、孙毅) (新华社阿比让7月7日电)

品巫山脆李 享云上生活

2024中国·巫山·摩天岭长江云上生活季正式启幕

核心提示

盛夏山城，炎热来袭，随时享受23℃的云上生活是一种怎样的体验？

7月6日，2024中国·巫山·摩天岭长江云上生活季在巫山云雨康养旅游度假区盛大启幕，系列活动以“巫山脆李·清凉一夏”为主题打造巫山夏季文旅消费爆款，在为期2个月的时间里，陆续开展13项特色活动，为市民带来清凉而精彩的暑期度假体验。

云上生活，爱尚巫山。文旅融合正不断赋能巫山提升旅游品牌形象、知名度和美誉度，巫山县相关负责人介绍，该县立足加快建成世界级知名旅游目的地，积极打造“旅游名县”，迭代升级文旅金字招牌、消费爆款和旅游体验，巫山得天独厚的文化旅游资源和区域优势正源源不断转化为引流出圈和经济发展优势。

13项特色活动 邀您共赴云上之约

长江北岸，东邻小三峡，西接瞿塘峡，巫山云雨康养旅游度假区呈带状坐落在长江之脊，核心区毗邻巫山机场，半小时可通达巫山高铁站、旅游码头。平均海拔1350米，森林覆盖率达90%以上，夏季平均气温23℃，是康养旅游度假的绝妙之地。



长江画卷尽收摩天岭 摄/马正伦

开幕式当晚，硕果露营音乐节也迎来夏日首秀。长江云上生活季期间，音乐节将在7月6日、7月20日、7月27日、8月3日连续四个周六举行，主办方将举行四场不同主题的音乐晚会及露营、水枪大战等活动，让游客穿梭于民谣与蓝调的音乐氛围中，体验云端的浪漫与放松。

盛夏的惬意，或许是一杯冰爽的啤酒。7月12日至13日(周五、周六)，度假区还将联动雪花啤酒举行啤酒露营

音乐节。DJ电音之夜搭配原创乐队、非遗节目川剧变脸、小丑杂技轻松一刻、网红歌手现场直播……为游客带来多种风格视听盛宴。

在长江云上生活季，运动的激情也必不可少。8月3日—8月4日，度假区将先后举行三峡云端音乐夜跑、自行车邀请赛，活动路线将穿梭于度假区主干道，让市民游客在运动休闲之余，多维度体验兼顾自然观光、文化体验、特色活动于一体的森林康养旅游度假区，欣赏海拔1350米之上的云端美景。

近段时间，“三峡龙脊”风靡重庆徒步圈，该徒步线路海拔差距200米—800米，能尽揽巫峡风光，“打卡”巫山夜景。8月中旬，巫山县文峰景区、登龙峰将举行2024首届中国长江三峡·三峡龙脊山地户外徒步大赛，并为爱好者提供徒步直通车及免门票等优惠待遇。

夏日到巫山，不仅可以享受舒适的云上生活，酸甜清爽的巫山脆李也如期而至。巫山云雨康养旅游度假区内的曲尺乡是巫山脆李核心产区，采摘期可持续到8月下旬。8月期间，巫山云雨康养旅游度假区还将举行老年人棋牌比赛、CCBU篮球邀请赛等趣味活动，为游客提供缤纷多彩、清凉一夏的度假体验。

以云雨文化为核心主线 积极创建国家级旅游度假区

近日，一场雨后，巫山再现巫峡云海奇观，峡江两岸云雾翻腾千姿百态，群山在云雨若隐若现，一幅巫山云雨的绚丽画卷令无数人心驰神往。

近年来，巫山致力把旅游度假产业培育成县域经济新的经济增长点，依托三峡地区独有的生态环境和气候资源，重点打造巫山云雨康养旅游度假区，度假区先后取得“中国(重庆)气候旅游目的地”“全国森林康养基地试点建设单位”、市级旅游度假区等殊荣，成为了市民游客避暑纳凉的全新目的地。

以云雨文化为核心主线，巫山云雨康养旅游度假区按照“高品质国际康养旅游度假区、世界级旅游目的地”发展定位，启动编制烟雨天河、平槽组团、春泉组团控规新编以及响路组团控规修编，完成度假区17平方公里三维实景航拍，并被纳入市避暑休闲地规划(2023—2028)15个优先片区。

度假区突出中高端旅游度假功能，有机结合乡村振兴和康养度假，融合大度假、大景区、大公园、大田园、大乡村，形成“旅居度假、主题营地、三峡研学、户外运动、艺术疗愈、空间演艺、目的地婚庆、和美乡村”八大康养度假产品运营体系。

利用长江三峡独有的峡江云雨景观和文化资源特色，巫山云雨康养旅游度假区正以丰富的体验、独特的美景引领夏日度假新风尚，2023年全年接待度假观光游客近100万人次。

提升康养度假综合品质 丰富云上烟火气

参与卡丁车赛事，在音乐烧烤、酒吧、棋牌休闲室中感受生活之美，小吃一条街、儿童游乐、露天电影等设施一应俱全……近年来，巫山云雨康养旅游度假区不断补齐功能短板，推动度假区内文旅业态和基础设施提档升级，度假区内综合品质日臻完善。

项目为王引领度假区“基础、环

境、生活、业态”四大领域同步跃升。月亮谷、露营谷、云雨会客厅等休闲度假产品相继出炉，摩天岭壹号、三峡云岭江山等度假地产坐落其间，全面提升机场路沿线观景平台、交通等基础设施。建成以云栖酒店、三峡云顶森林酒店、康养中心(中医院)、云栖公寓等中高端酒店民宿为主，村民自营农家乐为辅，日接待能力近1000人的酒店民宿群。据悉，2023年暑期，度假区新增餐饮企业31家，带动群众增收3000余万元。

持续完善业态配套和消费场景，巫山云雨康养旅游度假区将长江画卷·万重山和巫山机场作为度假区的最大辨识度，致力开发四季度假产品，形成云栖广场综合服务、月亮谷户外休闲、卡丁车俱乐部潮流运动、关口户外露营、康养中心(中医院)疗养等五大特色消费聚集区以及星空露营基地、享自由·时光营地两大主题营地。开放“早菜市、夜市”的星空市集，培育了露天电影、棋牌休闲、咖啡简餐、社区食堂等新业态，广泛开展篮球、绘画、摄影、音乐等社区活动，度假区餐饮娱乐日均接待量达5000人。

巫山云雨起，三峡正青春。摩天岭

上时光流转，不断迭代升级新风貌，不变的是巫山云上慢生活……

刘钦 陈钰桦 图片除署名外由巫山县康养旅游产业发展服务中心提供

链接》 巫山云雨康养旅游度假区发展蓝图

空间布局——“一带三心三组团”

一带 生态康养产业发展带—云雨大道

三心 旅游集散服务中心、产业融合发展中心、生态康养度假中心

三组团 平槽组团、响路组团、春泉组团

产业布局——“一区五镇三线多景”

一区 巫山云雨长江画卷旅游大景区

五镇 平槽乡居小镇、航空旅居小镇、摩天岭森林小镇、春泉度假小镇、青山田园小镇

三线 车行交通线、轨道交通线、步

道环线

多景 延伸度假区周边景点，如曲尺万亩李花、大昌古镇、湿地公园、三峡之巔等



月亮谷之夜 摄/马正伦



摩天岭文旅活动